

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΚΕΝΤΡΟ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ
PANHELLENIC CENTRE OF ECOLOGICAL RESEARCHES

Πτολεμαίων 1, 116 35 Παγκράτι (Αθήνα), Τηλ.: 210 8100805 , Fax: 210 81000802, e-mail: pakoe@tee.gr
Members of: United Nations Environment PROGRAM - ECOROPA - IUCN - IFOAM

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 439 / 25-06-2008

Θέμα: ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΚΑΙ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ

Το ΠΑ.Κ.Ο.Ε. παρόν σχεδόν σ' όλες τις εκδηλώσεις - διαμαρτυρίες που γίνονται, ήταν παρόν και στην προχθεσινή 23/6/2008 εκδήλωση, που έγινε στο 'Θεατράκι' στην πλατεία της Αγίας Παρασκευής δημόσια συζήτηση με θέμα την πρόληψη των πυρκαγιών.

Η συγκέντρωση οργανώθηκε από το κόμμα των Πράσινων Οικολόγων και την διηύθυνε ο κ. Δημαράς.

Μίλησε ο κύριος Γεώργιος Ζέρβας, πρόεδρος του Γεωπονικού Πανεπιστημίου, ο οποίος αναφέρθηκε στην 'ερημοποίηση', που σημαίνει υποβάθμιση του εδάφους και απειλεί ήδη το 34% της Ελλάδας. Αυτό έχει πολλές συνέπειες, όπως την απώλεια της παραγωγικότητας και κατά συνέπεια του εισοδήματος, τη συγκράτηση των υδάτων και τις πλημμύρες, την αύξηση της θερμοκρασίας, κλπ. Οι κλιματικές αλλαγές και κυρίως οι πυρκαγιές είναι ο κύριος λόγος. Μετά διαβάστηκε ένα ποίημα το Νάνου Βαλαωρίτη. Μίλησαν επίσης εκπρόσωποι φορέων και οι δήμαρχοι Πεντέλης και Αγ. Παρασκευής.

Ο δήμαρχος Πεντέλης είπε ότι φέτος και μέχρι χθες στο Πεντελικό όρος έχουν ανάψει 80 εστίες. Και οι δύο μίλησαν για την ανάγκη οργάνωσης δημοτικών πυροσβεστικών μονάδων, η οποία έχει ήδη αρχίσει στους δήμους τους. Καταγγέλθηκε η απόλυτη αδιαφορία του κράτους σε όλα τα επίπεδα, της οργάνωσης του δασολογίου, της πρόληψης, της αντιμετώπισης των αυθαιρέτων, των πενιχρών μέχρι σήμερα διατιθεμένων κονδυλίων, κλπ. και υποστηρίχτηκε η ανάγκη της οργάνωσης των εθελοντών.

Ο εκπρόσωπος του ΠΑ.Κ.Ο.Ε. κύριος Γεώργιος Μποτονάκης, τόνισε ότι ο σημαντικότερος και άμεσος τρόπος πρόληψης είναι η σοβαρή περιφρούρηση των δασών με ομάδες στρατού, αστυνομίας και εθελοντών, οι οποίοι θα περιπολούν και θα ελέγχουν τις δασικές περιοχές. Πρότεινε επίσης ότι πρέπει να αλλάξει το νομικό πλαίσιο και ο εμπρησμός να θεωρείται έγκλημα και όχι πλημμέλημα, όπως συμβαίνει σήμερα.

Από τη Γραμματεία του ΠΑ.Κ.Ο.Ε.



Η ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ είναι πλέον τρόπος ζωής



για ποιότητα ζωής